
Slovo hejtmanky
Vážené kolegyně, milí kolegové,
na začátku roku jsme si stanovili jasné 
priority a teď už můžeme vidět výsledky.

V minulém čísle jsem slíbila konkrétní čísla 
– a tady jsou. Rok 2024 byl pro Středočeský 
kraj mimořádně úspěšný. Hospodařili jsme 
s přebytkem a investovali nejvíce v historii 
kraje. Prostředky z přebytku hospodaření 
zapojíme do rozpočtu na rok 2025: 

l 800 milionů korun půjde na opravy 
krajských silnic.

l 20 milionů investujeme do škol, protože 
kvalitní vzdělání začíná v odpovídajícím 
prostředí.

l 30 milionů směřujeme na rozvoj vodovodů.

l Více než 60 milionů podpoří modernizaci kulturních zařízení.

l Přes 40 milionů pomůže sociálním službám.

l Dalších 200 milionů korun bude využito na projekty spolufinancované 
z evropských fondů.

Máme stále pěkně dlouhý seznam úkolů a postupně ho plníme. Investujeme 
do odborného vzdělávání, modernizujeme učebny a dílny, na inovace ve výuce 
máme 150 milionů jen pro tento rok. Podporujeme sociální služby, schválili 
jsme výstavbu dvou domovů se zvláštním režimem, komunitních bytů pro klienty 
Koniklece Suchomasty a navyšujeme kapacitu domovů pro seniory. 

Nezapomínáme ani na infrastrukturu. Na rok 2025 jsme získali 511 milionů korun 
ze Státního fondu dopravní infrastruktury na opravy a modernizaci silnic II.  
a III. třídy. Stavební práce na silnicích se rozjíždějí a bude jich letos opravu hodně. 
Investovat chceme celkem kolem pěti miliard. 

Důležitá je pro nás i ochrana životního prostředí – podpoříme obce částkou  
3,65 milionu korun na výsadbu stromů. Přes 12 milionů korun půjde na kulturu, 
festivaly, významná výročí i obnovu historických objektů. Například připravujeme 
rekonstrukci věže tvrze v Hradeníně nebo vznik Památníku českých letců RAF v Mladé 
Boleslavi. V letě se rozjedou investice v našich středních školách, aby se maximum 
úprav a oprav zvládlo o prázdninách. Ale také 30 milionů korun půjde na podporu 
vzniku kapacit základních škol ve Vašich obcích, 82 milionů na dobrovolné hasiče 
a jejich vybavení. 

Velkou novinkou je, že jsme začali aktivně spolupracovat se studenty středních škol. 
V pondělí 7. dubna se v zastupitelském sále Středočeského kraje konalo historicky 
první zasedání Studentského parlamentu. Na tomto zasedání bylo zvoleno 
předsednictvo a oficiálně zahájena naše spolupráce. Tento parlament propojuje 
školy s krajem a dává mladým lidem prostor aktivně se podílet na dění ve svém 
regionu (stredoceskyparlament.cz). Jsem ráda, že i mladí lidé dostávají příležitost 
ovlivňovat rozhodování, které se jich týká.

Otevřeli jsme také další kolo dotačních programů – ve Zpravodaji najdete přehled, 
kde a o co můžete žádat. 

Vedle investic se soustředíme i na kvalitní veřejnou správu a spolupráci s vámi.

Skvělý úspěch získal Středočeský kraj v Úřednickém činu roku! Byli jsme 4x 
nominovaní a 2x jsme vyhráli. Jedna výhra v kategorii Digitální transformace patří 
Vojtěchu Slepičkovi a Radoslavu Schmidtovi za projekt Robot Zdena, který slouží 
archivaci a přebírají jej od nás města a kraje. 

Další výhra je v kategorii Týmová podpora a patří Ondřeji 
Šimíčkovi za projekt Vzdělávací platforma Digitální akademie 
pro naše úředníky. Nominaci obdrželi také i Dagmar Strnadová, 
Ondřej Šimíček, Petr Křivánek a David Rott za projekt Využití AI 
pro zápisy ze zastupitelstva a Věra Střelcová za projekt Interní 
lektoring na KÚSK aneb Zaměstnanci školí zaměstnance. 

Kraj je tu pro vás. Pokud máte podněty, návrhy nebo otázky, 
neváhejte se na nás obrátit. Přeji vám krásné jaro. 
Srdečně, Petra Pecková
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Hejtmanka Petra Pecková v úterý 25. března 
v kolínském divadle udělila Ceny hejtmanky 
Středočeského kraje za rok 2024. Ocenění 
náleží lidem, jejichž činnost, čin nebo dílo 
je něčím mimořádné. Osobnosti nominuje 
veřejnost, o vítězích v jednotlivých katego-
riích s výjimkou Ceny veřejnosti rozhoduje 
porota složená ze zástupců kraje a odbor-
níků. V aktuálním ročníku porota vybírala 
z 46 platných nominací. Během večera byla 
předána i další mimořádná ocenění.

„Blahopřeji vítězům a děkuji všem nominova-
ným osobnostem za jejich práci. Současně dě-
kuji těm, kteří je na ocenění navrhli. Za každou 
nominací je příběh plný obrovského nasazení, 
vytrvalosti a obětavosti. Je velmi těžké vybírat 
jen jednoho vítěze v každé kategorii, a proto 
vždycky opakuji, že už samotná nominace je 
oceněním. Vážím si toho, jaké osobnosti ve 
středních Čechách máme a věřím, že se stanou 
inspirací a vzorem pro ostatní,“ uvedla hejt-
manka Petra Pecková.

CENY HEJTMANKY 2024 ZÍSKALI:
Kategorie Pracovník veřejného sektoru:
Pavel Hoffmann
MUDr. Pavel Hoffmann je zástupcem ředitele 
Oblastní nemocnice Kolín, a.s. Pozici zastává 
od r. 2009, ale v nemocnici pracuje již od r. 
1974, kdy nastoupil na chirurgické oddělení. 
Již v počátcích kariéry se zasadil o zavedení 
mini invazivní laparoskopické chirurgie. Za 
dobu jeho působení prošla nemocnice řadou 
změn a musela čelit nejedné výzvě, ale vše se 
pod jeho vedením zvládlo a nemocnici posu-
nulo o krok dopředu.

Kategorie Kultura:
Petr Bednář
Pan Petr Bednář je významnou osobností 
českého divadla a současným ředitelem 

Divadla A. Dvořáka Příbram. Pod jeho vedením 
se divadlo stalo důležitým kulturním centrem 
regionu. Pan Bednář dlouhodobě spolupracuje 
s dětskými domovy na projektech typu Vánoce 
nebo Velikonoce v divadle. Je autorem poulič-
ního festivalu amatérských divadel Středočes-
kého kraje „Jen si trochu písknout“.

Kategorie Vzdělávání:
Gabriela Solničková
Paní Gabriela Solničková je ředitelkou 
Základní školy Mladá Boleslav. Ve své práci 
se zaměřuje na podporu a vzdělávání žáků se 
středně těžkou a těžkou mentální retardací, 
s poruchou autistického spektra a kombino-
vanými vadami. Její práce je charakterizována 
důrazem na individuální přístup k žákům 
a inovativní metody výuky.

Kategorie Sport:
Lucie Hlaváčková
Slečna Lucie Hlaváčková z Černošic je mo-
derní pětibojařka, která se ve svých 18 letech 
účastnila loňské olympiády v Paříži jako třetí 
nejmladší člen české výpravy. Věkem ještě 
dorostenka postoupila do finále a umístila se 
na 10. místě. Na světovém poháru v Ankaře 
skončila dokonce čtvrtá. Loni v listopadu byla 
vyhlášena Pětibojařem roku 2024 a v roce 
2022 dorostenkou světa.

Kategorie Podnikatel/ka:
Tomáš Rendla
Pan Tomáš Rendla je spolumajitel a jednatel 
firmy FLOWBOX. Pod jeho vedením se společ-
nost stala technologickým lídrem, jehož soft-
ware dokáže ušetřit až 50 % nákladů za ener-
gie a snížit uhlíkovou stopu jak ve firmách, 
tak veřejné sféře. Společně se zakladatelem 
Petrem Vaňkem a celým týmem optimalizují 
řízení energií také ve Středočeském kraji, 
např. v bytovém komplexu v Řevnicích nebo 

v tamní sportovní hale. FLOWBOX působí ve 
více než 20 zemích a jako jediná česká firma 
byl zařazen do prestižního reportu Gartner 
Market Guide for EMOS 2024.

Kategorie Věda a výzkum:
Milan Jakubek
Pan Milan Jakubek založil unikátní laboratoř 
medicinální chemie v BIOCEV ve Vestci. Pod 
jeho vedením laboratoř propojuje výzkumné 
organizace, start-upy, malé a střední podniky, 
které tak získávají produkty založené na mo-
derních technologiích a vědeckém poznání.

Kategorie Společenská odpovědnost 
a hrdinský čin:
Petr Bořkovec
Pan Petr Bořkovec z Kladna se dlouhodobě vě-
nuje integraci sociálně vyloučených. Otevírá 
reálnou cestu pro ty, kteří svoji situaci chtějí 
řešit. Deset let vedl romský skautský oddíl, od 
roku 2016 doučuje romské děti. Díky němu si 
mnoho školáků zlepšilo prospěch. Spolupracu-
je nejen s dětmi, ale i s jejich rodinami.

Kategorie Cena veřejnosti:
Bohumil Chochola a Vladimír Novotný (oba 
in memoriam)
Pan Bohumil Chochola a pan Vladimír Novotný 
jsou významnými osobnostmi v oblasti fol-
kloru a pedagogiky. V roce 1976 stáli u zrodu 
Souboru lidových písní a tanců Čtyřlístek 
v Novém Strašecí. Součástí souboru byla 
i cimbálová muzika, která dnes nese název 
Cimbálová muzika Vladimíra Novotného. Čtyř-
lístek pod vedením pana Bohumila Chocholy 
a uměleckým směřováním pana Vladimíra No-
votného získal řadu ocenění, včetně Stříbrné 
plakety Folklorního sdružení ČR za výjimečný 
přínos k uchování a rozvoji hodnot tradiční 
lidové kultury. Pan Chochola je taktéž nosite-
lem řady ocenění, včetně Čestného uznání od 

Hejtmanka Petra Pecková v kolínském divadle předala Ceny hejtmanky 2024 i další mimořádná ocenění
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ministra školství a tělovýchovy ČR a Pamětní 
medaile Senátu parlamentu ČR. Čtyřlístek je 
hlavním pořadatelem středočeského folklorní-
ho festivalu Tuchlovická pouť.

Mimořádná ocenění
Během slavnostního galavečera byla kromě 
Cen hejtmanky předána i mimořádná ocenění. 
„Slavnostní galavečer jsme využili také jako 
příležitost k tomu, abychom veřejně poděkovali 
osobnostem za mimořádný přínos Středočeské-
mu kraji. V případě středočeského policejního 
ředitele Václava Kučery jde o celoživotní práci, 
další dvě ocenění jsou za týmovou práci a kon-
krétní počiny, které vedly ke společnému výsled-
ku v roce 2024. Jde o otevření Hrabalovy chaty 
a o úspěch Kostelní Lhoty v evropské soutěži 
obcí,“ vysvětlila hejtmanka Petra Pecková.

Mimořádné ocenění za celoživotní práci a vysoce 
hodnocený přínos Středočeskému kraji převzal 
ředitel Krajského ředitelství Policie Středočeského 
kraje Václav Kučera. Ten v letošním roce musí 
podle služebního zákona ve funkci skončit, protože 
dosáhne věku 65 let. U policie pracuje 45 let.
 
Pamětní medailí z a významný přínos 
k celkové obnově a zpřístupnění Hrabalo-
vy chaty v Kersku byli oceněni:
Václav Girsa, architekt, vedoucí Ateliéru 
obnovy architektonického dědictví Ústavu 
památkové péče Fakulty architektury Českého 
vysokého učení technického v Praze
Martin Čtverák, architekt, odborný asistent 
Ateliéru obnovy architektonického dědictví 
Ústavu památkové péče Fakulty architektury 
Českého vysokého učení technického v Praze

Michal Hlaváček, architekt, pedagog Katedry 
architektury Fakulty stavební Českého vysoké-
ho učení technického v Praze
René Elstner, předseda Zvelebovacího 
a okrašlovacího spolku Kersko
Zdeněk Freisleben, emeritní ředitel Památní-
ku národního písemnictví
Petr Hájek, architekt, vedoucí ateliéru Hájek 
Fakulty architektury Českého vysokého učení 
technického v Praze
Petr Krajči, emeritní kurátor architektonic-
kých sbírek v Národním technickém muzeu 
a v Muzeu hlavního města Prahy
Vlastimil Šesták, starosta Obce Hradišťko
Karel Jindrák, místostarosta Obce Hradišťko
Jakub Češka, člen katedry jazyků a literatury 
Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy
Eliška Houdová, architektka, absolventka 
Fakulty architektury Českého vysokého učení 
technického v Praze
Jitka Zemanová, architektka, absolventka 
Fakulty architektury Českého vysokého učení 
technického v Praze
Martin Kupka, který se během svého dřívěj-
šího působení v pozici statutárního náměstka 
hejtmanky Středočeského kraje významně 
zasloužil o zakoupení Hrabalovy chaty pro 
účely památníku

Čestné uznání obci Kostelní Lhota za 
reprezentaci Středočeského kraje v soutěži 
Evropská cena obnovy vesnice v roce 2024 
převzali zástupci obce v čele se starostou 
Tomášem Drobným. Kostelní Lhota jako 
vítěz soutěže bude pořadatelem a hostitelem 
Evropské ceny obnovy vesnice v roce 2026. 
Středočeský kraj uspořádání soutěže podpoří 
částkou 1 milion korun.

Částku 3 miliony korun poskytne Středočeský kraj na pořízení tří 
evakuačních autobusů pro Ukrajinu a další související humanitár-
ní pomoci, jako jsou zdravotnické batohy nebo bateriové stanice. 
Nákup zprostředkuje organizace Team 4Ukraine, se kterou již kraj 
spolupracoval. Poskytnutí daru schválilo krajské zastupitelstvo.

„Podpora není jen humanitárním krokem, je to i strategická inves-
tice do bezpečnější budoucnosti Evropy. Udržování spolupráce na 
regionální úrovni navíc předpokládá následnou spolupráci během 
poválečné obnovy Ukrajiny, na které by se mohly podílet i středo-
české firmy. Věřím, že Ukrajina bude svobodnou zemí, která bude 
využívat inovace a technologie tak, jako jsem viděla těsně před 
válkou, když jsme byli na jednání v našem partnerském regionu 
a připravovali společné projekty,“ uvedla hejtmanka Petra Pecková. 
Za dar ve výši 3 miliony korun budou pořízeny tři autobusy, 63 kusů 
bateriových stanic a 30 vybavených zdravotnických batohů. Autobusy 
usnadní přepravu zranitelných a přímo ohrožených skupin obyvatel-
stva z válkou zasažených oblastí do bezpečnějších lokalit. Středočes-
ký kraj poskytl Ukrajině humanitární pomoc již několikrát. Například 
v únoru 2022 Rada kraje jednomyslně schválila dar ve výši 10 milionů 
Kč na zajištění základních životních potřeb obyvatel a obnovu válkou 

zasažených oblastí. Kraj také hned na počátku války pomohl s eva-
kuací volyňských Čechů zpět do České republiky. Partnerský region 
– Kyjevská oblast – získal díky kraji dvanáct použitých autobusů pro 
přepravu dětí do škol. Vojenská nemocnice v Charkově od kraje získa-
la 8 sanitek, které dříve využívala středočeská záchranka, a také tři 
kamiony postelí z mladoboleslavské nemocnice. Tento dar byl rovněž 
zprostředkován organizací Team 4 Ukraine.

Středočeský kraj poskytne 3 miliony korun na evakuační autobusy a další pomoc pro Ukrajinu
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Jste hrdí na svou obec a chcete se pochlubit jejími skvosty? Ať už je to 
malebná krajina, bohaté tradice, pulzující komunitní život nebo inovativní 
projekty, nyní je ten pravý čas to ukázat! Přihlaste svou obec do prestižní 
soutěže Vesnice roku a získejte zasloužené uznání.

Co je pro to potřeba?
l Vaše obec musí mít do 7 500 obyvatel.
l  Je potřeba mít zpracovanou strategii rozvoje obce. 
Uzávěrka přihlášek: 30. dubna 2025!
Navštivte oficiální webové stránky soutěže: https://vesniceroku.cz/

Vážené paní starostky, vážení páni primátoři, 
vážení páni starostové,
dovolte mi, abych Vás srdečně pozvala na 
letošní Setkání vedení Středočeského kraje se 
starosty měst a obcí.

Termín: úterý 27. května 2025
Čas: 9:00 – 15:00
Místo: TOP HOTEL Praha & Congress Centre
Blažimská 1781/4, Praha 4 – Chodov

Budu velmi ráda, pokud si tento termín zazna-
menáte do svých diářů.
Výzvu k registraci Vám zašleme koncem mě-
síce dubna. Registrovat se můžete ZDE a již 
dnes začínáme připravovat program setkání.

Těšit se určitě můžete na:
l Představení nových radních, náměstků 
a jejich vizí. Představení plánů, bilancování 
dokončených projektů a seznámení s novými.
l Krajský úřad a jeho návrhy pro Vás.
l Otevřenou diskusi k aktuálním tématům. 
l Veletrh služeb s prezentacemi jednotlivých 

odborů krajského úřadu i dalších
organizací působících v našem kraji.
l Přátelskou pracovní atmosféru, kongresový 
servis.
l Dostatek parkovacích míst, oběd formou 
švédských stolů.
Pokud máte konkrétní téma, které byste chtěli 
veřejně projednat, budu ráda za Vaše návrhy. 
Zasílejte je přímo mně nebo na mail:  
ptejtese@kr-s.cz, a my je pak případně 
můžeme zařadit do programu. Diskusi bude 
samozřejmě dán prostor i v den konání u kaž-
dého z projednávaných témat.
Srdečně se spolu s Radou kraje a vedením Krajské-
ho úřadu Středočeského kraje na Vás těšíme!
Petra Pecková, hejtmanka Střdočeského kraje

WEBINÁŘE
Středočeský kraj 
pořádá webináře 
zdarma. 
ZDE si lze stáhnout 
videa z webinářů 
a  ZDE prezentace.

Aktuální vydání 
Bulletinu si můžete 
stáhnout ZDE.

Krajský úřad 
poskytuje obcím 
metodickou pomoc! 

Přihlaste svou obec do soutěže Vesnice roku 2025

Prosím, rezervujte si uvedený termín ve svých diářích! Program setkání a výzvu  
k registraci Vám zašleme s dostatečným předstihem před konáním akce.  

Setkání vedení Středočeského kraje 
se starosty měst a obcí 

POZVÁNKA

TERMÍN: úterý 27. května 2025
ČAS: 9:00–15:00
MÍSTO: TOP HOTEL PRAHA & CONGRESS CENTRE
  Blažimská 1781/4, Praha 4–Chodov

Hejtmanka Středočeského kraje Mgr. Petra Pecková uděluje

obci KNĚŽICE, okres Nymburk 

DIPLOM
za podporu SMART technologií a jejich podporu komunitní energetiky

v krajském kole soutěže Vesnice roku 2022

Mgr. Petra Pecková
hejtmanka Středočeského kraje

https://forms.gle/7SLHyxC4xERBRHu27
https://vimeo.com/user117471422/videos
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/webinare
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/metodika_obcim_rok_2025
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Nejen starostům a zastupitelům je určen 
projekt Asociace pro vodu ČR, z. s., 
s názvem Malé obce a voda. Bezplatné 
on-line semináře mohou využít 
i technologové a provozovatelé zařízení 
pro zásobování pitnou vodou a pro čištění 
odpadních vod v malých obcích.
Program spočívá v 13dílném seriálu 
on-line seminářů zaměřených na 
problematiku vodního hospodářství 
malých obcí v komplexním pojetí. V roce 

2024 seriál probíhal od dubna do prosince, 
v letošním roce proběhne vysílání repríz 
všech 13 dílů. Ke každému dílu proběhnou 
dvě reprízy, vysílací dny budou úterý 
a čtvrtek vždy od 8:00 do 11:00 hodin 
(kromě čtvrtků 1. 5. a 8. 5.).
Veškeré informace k tématům 
jednotlivých dílů, pozvánky a také ukázky 
všech dílů naleznete na webu projektu 
https://obce.czwa.cz. K dispozici je 
rovněž leták Malé obce a voda.

Malé obce a voda se zaměřují na komplexní pojetí problematiky vodního hospodářství

ON-LINE SEMINÁŘ

Vedení Středočeského kraje v čele 
s hejtmankou Petrou Peckovou v úterý  
4. března navštívilo region Sedlec-Prčice, 
aby se setkalo s místními podnikateli, 
školami a občany. Cílem bylo nejen 
poznat úspěšné firmy a organizace, ale 
také diskutovat o aktuálních výzvách 
a možnostech podpory regionálního rozvoje.

První zastávkou byla Farma Prčice, která 
propojuje moderní zemědělství s tradičními 
postupy a klade důraz na dobré podmínky 
pro zvířata a ochranu biodiverzity. Díky 
svému přístupu získala titul Odpovědná 
firma Středočeského kraje 2013 a druhé místo 
v soutěži Firma roku 2013.
Dalším bodem programu byla návštěva 
společnosti ZEOS, významného 
zaměstnavatele regionu. Firma se zabývá 
širokým spektrem činností od kovovýroby 
po opravy strojů a prodej hutního materiálu, 
čímž zajišťuje důležité služby nejen pro místní 
podniky, ale i obyvatele.
Rada kraje pokračovala návštěvou Základní 
školy a Dětského domova Přestavlky, který 
sídlí v barokním zámku Nové Mitrovice. Toto 

zařízení, jehož zřizovatelem je od roku 2001 
Středočeský kraj, poskytuje dětem bezpečné 
a podnětné prostředí.
Závěr dne patřil otevřené diskusi v místním 
komunitním centru, kde se vedení kraje 
setkalo s občany, starosty okolních obcí 
a podnikateli. Debata se zaměřila na klíčová 
témata rozvoje regionu a hledání efektivních 

řešení. Vedení kraje děkuje všem, kteří se 
setkání zúčastnili a přispěli svými názory. 
Zvláštní poděkování patří paní starostce 
Miroslavě Jeřábkové a vedení města Sedlec-
Prčice za celodenní doprovod a vynikající 
organizaci. 
Příští výjezd se uskuteční dne 22. dubna 2025 
do Městce Králové.

Výjezd Rady Středočeského kraje do Sedlce-Prčice

Zleva Petr Borecký, hejtmanka Petra Pecková, Pavel Pavlík, Václav Švenda a Milan Vácha.

https://stredoceskykraj.cz/documents/14432/0/Mal%C3%A9+obce+a+voda+-opakov%C3%A1n%C3%AD+-+let%C3%A1k.pdf/35bebb5c-fc41-1cb6-1b38-c35c39fb5265?t=1740749235895
http:// Farma Prčice, 
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Dotace a fondy dotace.stredoceskykraj.cz

Kraj spustil nový elektronický dotační portál
Středočeský kraj spustil nový elektronický dotační portál (EDP) pro finanční podporu z rozpočtu Středočeského kraje. Prostřednictvím EDP 
na webu https://dotace.stredoceskykraj.cz je možné podávat žádosti o poskytnutí dotací, darů a návratných finančních výpomocí v rámci 
jednotlivých pravidel a programů. Každoročně jsou vypsány programy a pravidla pro poskytování dotací, které jsou prioritně zaměřeny na 
vyvážený rozvoj Středočeského kraje. 

Aktuálně vyhlášená pravidla a programy pro poskytování dotací a darů  
z rozpočtu Středočeského kraje 

Název dotačního titulu / 
 programu nebo pravidel Předmět podpory Podávání 

žádostí od
Podávání 

žádostí do
Program 2025 pro poskytování dotací z roz-
počtu SK ze Středočeského Infrastrukturního 
fondu v rámci tematického zadání Drobné 
vodohospodářské projekty

• výstavba, rozšíření, rekonstrukce ČOV a kanalizačních sítí 
výstavba, rozšíření, rekonstrukce vodovodních sítí a vodá-
renských objektů

28. dubna 2025 12. května 2025

Rada Středočeského kraje schválila rozdělení 
dotací v rámci Programu 2025 Středočeského 
Fondu kultury a obnovy památek 
v celkové výši 12,3 milionu korun. Žádosti 
o poskytnutí dotací bylo možné podávat od 
25. listopadu do 16. prosince 2024. Celkem 
bylo podpořeno 215 žadatelů.

Největší část, 10,3 milionu korun, směřovala 
na podporu 103 kulturních akcí. Mezi nimi 
lze jmenovat například Mezinárodní hudební 
festival Kutná Hora 2025, Hořovické kulturní 
léto 2025 nebo Mezinárodní hudební 

festival Talichův Beroun 2025. Na podporu 
významných výročí bylo rozděleno 996 tisíc 
korun mezi 10 žadatelů. Podporu získaly 
například oslavy 840 let obce Lešany na 
Benešovsku nebo připomenutí výročí 750 let 
města Nymburk. Mladoboleslavské Divadýlko 
na dlani nebo celoroční provoz Kina Řevnice 
byly podpořeny v rámci tematického zadání 
Podpora činnosti organizací. Částka 500 
tisíc byla rozdělena mezi šest žadatelů. 
Stejná částka byla vyčleněna i na podporu 
publikační činnosti, audiovizuálních 
projektů a nových médií. Mezi podpořenými 

projekty je například absolventský film Kluci 
a mašiny nebo Fotografický atlas rostlin 
České republiky.

Více než 12 milionů korun půjde na podporu kultury

https://dotace.stredoceskykraj.cz/
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Program 2025 pro poskytování dotací ze 
Středočeského Infrastrukturního fondu v rámci 
tematického zadání Životní prostředí

• podpora projektů podpořených z Mze 
• podpora projektů podpořených z OPŽP 
podpora projektů podpořených z MŽP

12. května 2025 30. května 2025

Program 2024 pro poskytování dotací z roz-
počtu SK ze Středočeského Fondu cyklistické 
infrastruktury

Podpora projektů v oblastech: 
• Výstavba cyklistické infrastruktury na páteřních trasách 
• Páteřní infrastruktura pro parkování jízdních kol 
• Doplňková infrastruktura pro parkování jízdních kol

19. srpna 2024 30. května 2025

l Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo návrh Programů 2025 
pro poskytování dotací ze Středočeského Infrastrukturního fondu 
v celkové výši 121 milionů korun. Fond obsahuje dva dotační programy, 
z nichž jeden je určen na podporu drobných vodohospodářských 
projektů a druhý je v rámci tematického zadání Životní prostředí 
zaměřen na kofinancování projektů podpořených z národních 
i evropských programů. Žádosti o dotace na podporu drobných 
vodohospodářských projektů bude možné podávat od 28. dubna do 
12. května 2025. Od 12. do 30. května 2025 bude poté možno žádat 
o podporu kofinancovaných projektů. Programy budou zveřejněny 
způsobem umožňujícím dálkový přístup na úřední desce Středočeského 
kraje od 3. února do 30. září 2025. Žádosti o dotace bude možné podávat 
od 28. dubna do 12. května 2025, na kofinancování projektů poté od 
12. do 30. května. Zájemci o dotace naleznou všechny podrobnosti na 
oficiálních stránkách kraje.

l Finanční příspěvek na zmírnění škod způsobených na lesních 
cestách povodněmi v září 2024.
Ministerstvo zemědělství poskytuje prostřednictvím Krajského úřadu 
Středočeského kraje dle Zásad, kterými se stanovují podmínky pro 
poskytování finančního příspěvku na zmírnění škod způsobených na 
lesních cestách povodněmi v září 2024 (čj. MZE-79517/2024-16221 ze dne 
19. 11. 2024).
Příjem žádostí o finanční příspěvek proběhne od 2. 12. 2024 do  
30. 5. 2025 (prodloužen dodatkem č. 1). Veškeré aktuální informace 
o výše uvedeném dotačním programu jsou dostupné rovněž na 
stránkách Ministerstva zemědělství. 

l Program 2025 pro poskytování dotací z rozpočtu 
Středočeského kraje na Environmentální vzdělávání, výchovu 
a osvětu
Dotaci lze poskytnout na základě žádosti o financování konkrétního 
projektu od jednotlivých žadatelů, kteří vyvíjejí ve Středočeském kraji 
veřejně prospěšnou činnost v oblasti EVVO. Od roku 2015 jsou dotace 
poskytovány v souladu s Programem pro poskytování dotací z rozpočtu 
Středočeského kraje na EVVO.
Termín pro podávání žádostí: od 31. března 2025 od 9:00 hodin do 
14. dubna 2025 do 15:00 hodin. 

l Středočeský Infrastrukturní fond – Drobné vodohospodářské 
projekty 2025
Termín pro podávání žádostí: od 28. dubna 2025 od 9:00 hodin do 
12. května 2025 do 15:00 hodin

l Středočeský Infrastrukturní fond – Životní prostředí 2025
Termín pro podávání žádostí: od 12. května 2025 od 9:00 hodin do 
30. května 2025 do 13:00 hodin

l Příspěvky na myslivecké hospodaření dle nařízení vlády  
č. 30/2014 Sb. v roce 2024–2025
• uživatelům honiteb (dotační titul G)
• vlastníkům loveckých psů a loveckých dravců (dotační titul K)
Žadatel musí doručit žádost nejpozději do 31. 8. po splnění předmětu 
příspěvku v příslušném dotačním období, které je vždy vymezeno od 1. 9. 
do 31. 8. následujícího roku.

Kompletní přehled dotací na krajském webu ZDE.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/prehled-dotaci
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Aktuality

Středočeský kraj spouští jeden 
z nejrozsáhlejších a investičně největších EPC 
projektů v Česku, který by měl kraji celkově 
v příštích deseti letech ušetřit 470 mil. Kč na 
energiích v desítkách budov. O velkou část 
úsporných opatření se postará společnost 
ENESA z holdingu ČEZ ESCO, která zrealizuje tři 
velké úsporné balíčky. Jen ty kraji v příštích 
10 letech ušetří na energiích přes 150 milionů 
korun. Renovací od ENESA projde celkem 22 

objektů a areálů v Rakovníků, Kladně, Příbrami, 
Zdicích a dalších středočeských městech 
a obcích. EPC projekt se bude týkat škol, 
domovů sociální péče nebo třeba rakovnické 
Rabasovy galerie. Za výši úspor ručí, jako 
u dalších podobných projektů, dodavatel ENESA.
V Kladně se zmodernizuje Střední odborné 
učiliště a praktická škola, sportovní gymnázium, 
trojice průmyslových škol a obchodní 
akademie, stejně jako poskytovatel sociálních 

služeb Zahrada. V případě Rakovníka půjde 
o Rabasovu galerii, Masarykovu obchodní 
akademii a Střední zemědělskou školu, Střední 
průmyslovou školu Emila Kolbena a základní 
školu Rakovník. Součástí projektu jsou 
i školy a veřejné budovy v dalších částech 
Středočeského kraje. Například v Mělníku, 
Křivoklátě, Zdicích nebo v Příbrami.
„S EPC projekty máme ve Středočeském kraji 
dlouhodobě dobré zkušenosti, například 
z nemocnic v Mladé Boleslavi a Kutné Hoře. 
Do projektů energetických úspor krajských 
budov jsme již investovali přes 3 miliardy 
korun. Těší nás, že náš strategický přístup 
k energetické účinnosti byl již potřetí oceněn 
v soutěži o Nejlepší připravovaný EPC projekt, 
kterou pořádá Asociace poskytovatelů 
energetických služeb. Nyní pokračujeme 
v dalších dvou významných městech našeho 
regionu – Rakovníku a Kladně. Kraj spravuje 
stovky budov a postupně chceme rozšiřovat 
energeticky úsporná opatření i v dalších 
objektech. Takto ušetřené finance pak 
můžeme využít na rozvoj kraje, například ve 
školství nebo modernizaci infrastruktury,“ 
říká hejtmanka Středočeského kraje Petra 
Pecková.

Středočeský kraj ušetří díky rozsáhlému EPC projektu 470 mil. Kč. K úsporám výrazně přispěje ČEZ ESCO

Robert Pecha, Jan Skopeček, hejtmanka Petra Pecková a zástupci společnosti ENESA.

„Tentokrát jsme se do soutěže pořádané Asociací 
poskytovatelů energetických služeb (dále jen 
APES) přihlásili s projektem „EPC II – energetické 
úspory Středočeského kraje – soubor objektů č. 5“ 
s předpokládanou investicí do realizace energeticky 
úsporných opatření 433,46 milionů Kč (dotace 
cca 112 milionů Kč) a odhadovanou úsporou 1,24 
GWh/ ročně,“ sdělil Jan Skopeček, náměstek 
hejtmanky pro oblast regionálního rozvoje, 
územního plánování, dotací a sportu.
Celkové úspory vyplývající z realizace 
energetických opatření jsou ve výši 4,8 milionů 
Kč/rok. V rámci projektu jsou zapojeny objekty 
7 příspěvkových organizací z oblasti školství, 
sociální péče a kultury. Čestné ocenění 
přebírali zástupci Odboru řízení dotačních 
projektů Středočeského kraje z rukou ředitele 
APES Radima Kohoutka a ministra průmyslu 
a obchodu Lukáše Vlčka.
Středočeský kraj již v minulosti získal 
v této soutěži první místo v roce 2021 
a v roce 2022 čestné ocenění. Středočeský 
kraj je v přípravě a realizaci EPC projektu 
„gigantem“, který nemá v České republice 
obdoby. Příprava EPC projektů se 
v rozpočtu kraje vyšplhala k 50 milionům 

a vyprodukovala investici do realizace 
představující částku 3 miliard Kč.
„Projekty EPC I, které se týkaly realizace 
energetických opatření na 19 budovách, jsou 
ukončeny s přínosem úspory 15 milionů ročně. 
Projekty EPC II ukončily přípravu, ve které bylo 
využito financování z Evropské investiční banky 
prostřednictvím finančního nástroje ELENA, 
a již začíná realizace úsporných opatření na 
106 budovách,“ doplňuje náměstek Skopeček.
Do finále jde i příprava projektu EPC IV 

zahrnující celkem 13 budov organizací kraje, 
aktuálně probíhá výběrové řízení na ESCO firmu. 
Celkově už se úspory energie v rámci všech EPC 
projektů dotkly 138 budov. Představují úsporu 
okolo 24,11 GWh/ročně a snižují CO2 o celých 
8 333 tun/ročně. Celkové úspory vyplývající 
z realizace energetických opatření jsou ve výši 
64,2 milionů Kč/rok.

Středočeský kraj získal za jeho strategický přístup k energetické účinnosti a opakované využití metody 
EPC již potřetí ocenění v soutěži o Nejlepší připravovaný EPC projekt



Online zpravodaj pro obce      číslo 2/2025 9

SŠ a ZŠ Beroun, kterou navštěvují žáci se speciálními vzdělávacími 
potřebami, musí rozšířit své prostory. Kvůli vysokému počtu žáků se škola 
dlouhodobě potýká s nedostatkem prostoru, a proto chystá projekt na novou 
přístavbu. Rada kraje schválila aktualizovaný záměr projektu do výzvy 
Integrovaného regionálního operačního programu. Celkové předpokládané 
náklady jsou přibližně 127 milionů korun, z toho dotace by měla činit 61,5 
milionu korun a 65,4 mil. Kč činí spolufinancování.

„Střední škola a Základní škola Beroun poskytuje vzdělávání žákům s narušenou 
komunikační schopností, žákům s různými stupni mentálního postižení, případně 
se souběžným postižením více vadami i autismem. Jde o největší zařízení svého 
druhu v tomto regionu. Součástí školy jsou odloučená pracoviště včetně speciálně 
pedagogického centra, které nemá dostatečné prostory pro svou činnost. Přístavba 
a úprava stávajících prostor je proto pro další budoucnost školy velmi důležitá. 
Podle předpokládaného harmonogramu by mohla škola začít využívat nové 
prostory v roce 2027,“ uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha.
Škole chybí například tréninkové pracoviště pro polytechnické 
vzdělávání, arteterapeutické pracoviště, multismyslová tréninková 
místnost nebo cvičný tréninkový byt s kuchyní. Nové prostory umožní 
žákům lepší přechod k samostatnému způsobu života, osvojení 
praktických dovedností v různých podobách a získání kompetencí 
potřebných pro plánování a realizaci každodenních činností. 
Vybudování a úpravy zázemí speciálně pedagogického centra zlepší 
podmínky pro poskytování služeb.

Berounská škola pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami plánuje přístavbu

Pět krajských středních škol zaměřených na 
zemědělství nebo zahradnictví připravilo záměry 
na pořízení moderních učebních pomůcek, které 
chtějí pořídit z dotačního programu Centra 
odborné přípravy Ministerstva zemědělství. 
Radní záměry škol schválili a souhlasili 
i se spolufinancováním a předfinancováním 
projektů. Celkové předpokládané náklady jsou 
zhruba 9,46 mil. Kč.
„Stejně jako v jiných oborech, také v zemědělství se 
objevuje řada nových strojů a přístrojů s využitím 
moderních technologií. Chceme, aby měli žáci 
krajských škol během studia podmínky k získání co 
nejlepší kvalifikace a aby byli dobře připraveni na 
výkon povolání nebo na další studium. Dosavadní 
zkušenosti škol s využíváním nových technologií ve 
výuce zaměřené na zemědělství jsou velmi dobré,“ 
uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha.
Střední zemědělská škola Čáslav má záměr 
pořídit pro výuku základní modul tzv. aktivních 

stájí a ruční přístroje pro precizní zemědělství. 
Střední odborné učiliště Hubálov chce pořídit 
moderní učební pomůcky pro precizní zemědělství, 
jako například výukový trenažér pro provoz 
a diagnostiku Globálních navigačních satelitních 
systémů řízení, aplikační zemědělský dron 
s postřikovačem a rozmetadlem, monitorovací 
zemědělský dron s multispektrální kamerou nebo 
profesionální bezdrátovou meteorologickou 
stanici včetně meteoportálu. Vyšší odborná škola 
a Střední zemědělská škola Benešov plánuje 

pořízení materiálního vybavení pro potřeby 
praktické výuky žáků oboru Agropodnikání 
(navigační a řídící systémy, referenční RTK stanici 
a systém PWM pro řízení postřiku neseného 
postřikovače). Česká zahradnická akademie 
Mělník – střední škola a vyšší odborná škola chce 
pořídit pro výuku autonomního polního robota 
a robotické sekačky. Střední zemědělská škola 
a Střední odborná škola Poděbrady má v úmyslu 
pořídit lis s telemetrickou jednotkou s možným 
přenosem dat na tablet a další výbavou.

Pět škol zaměřených na zemědělství a zahradnictví bude žádat o dotaci na nové vybavení

Střední zemědělská škola Čáslav

Rada Středočeského kraje podpořila pokračování projektu „Obědy do škol ve 
Středočeském kraji“ v následujících dvou letech. Projekt je spolufinancován 
z Operačního programu Zaměstnanost plus v gesci Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR.
Oproti předchozím podmínkám k získání dotace došlo k několika změnám, 
jednou z nich je podpora dětí z rodin pobírající příspěvek na dítě a další 
je věk zapojených dětí. „Jedná se o úpravu horní věkové hranice, která byla 
z původních 26 let snížena na 22 let. Chceme více podporovat děti a mladší 
studenty. Jsem přesvědčen, že ve 22 letech a více se má o své stravování už 
člověk možnost postarat sám, “ uvádí Jan Skopeček, náměstek hejtmanky pro 
oblast regionálního rozvoje, územního plánování, dotací a sportu
Cílem projektu je zabezpečit bezplatné školní stravování dětem a studentům 
ve věku 2–22 let, jež jsou zapojené do předškolního vzdělávání v mateřských 
školách, jsou žáky základních škol či víceletých gymnázií, jsou žáky středních 
škol, konzervatoří nebo speciálních či kombinovaných škol nebo navštěvují 
domovy mládeže a internátní zařízení, a zároveň se jejich rodina ocitla 
v nepříznivé finanční situaci. Cílem je umožnit dětem nejen zapojení do 
školního stravování ve školních letech 2025/2026 a 2026/2027, ale také 
zlepšit podmínky pro řádný průběh jejich školní docházky a předcházet 
případnému sociálnímu vyloučení. „Projekt je podpořen částkou v celkové 

hodnotě 49 mil. Kč, z toho 90 % je hrazeno z evropských fondů a zbývajících 
10 % výdajů projektu ve výši cca 5 mil. Kč půjde ze zdrojů Středočeského kraje,“ 
doplňuje náměstek Skopeček.
„Středočeský kraj jen v loňském roce proplatil celkem 160 žádostí v celkové 
hodnotě 17,9 mil. Kč. „Projekt „Obědy do škol“ kraj podporuje již od roku 2019 
a dosud tak podpořil přes 7 tisíc dětí,“ uzavírá Jan Skopeček.

Projekt „Obědy do škol“ bude pokračovat i následující dva roky

https://www.zss-beroun.cz/
https://www.szescaslav.cz/
https://www.souhubalov.cz/
https://www.zemsbn.cz/
https://www.zemsbn.cz/
https://www.zas-me.cz/
https://www.zas-me.cz/
https://www.szes.cz/
https://www.szes.cz/
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V nemocnici Rudolfa a Stefanie, Benešov, a. s., 
proběhla rekonstrukce a výstavba nového provozu 
spalovny. Nová spalovna nebezpečného odpadu 
nahradila téměř čtvrt století starou, aktuálním 
předpisům nevyhovující spalovnu. Slavnostní 
otevření se konalo 28. února 2025 za účasti 
náměstka pro oblast zdravotnictví Středočeského 
kraje Pavla Pavlíka a dalších významných hostů.
Díky nové spalovně může nemocnice kvalifikovaně 
a v souladu s ekologickými normami ročně 
zlikvidovat nemocniční odpad, který by jinak 
musela převážet k odstranění desítky kilometrů 
daleko. Tepelná energie získaná ze spalování 
bude využita při vytápění nemocničních prostor.  
„Vybudování nové spalovny je důležitým krokem 
k větší ekologické i ekonomické soběstačnosti 
nemocnice. Díky moderní technologii dokážeme 
nebezpečný nemocniční odpad likvidovat přímo 

v Benešově, bez nutnosti jeho přepravy na vzdálená 
zařízení. Navíc efektivní využití odpadního tepla 
přinese úspory v provozu nemocnice. Středočeský 
kraj jako majoritní vlastník dlouhodobě podporuje 
investice, které vedou k udržitelnému a efektivnímu 
fungování krajských zdravotnických zařízení,“ uvedl 
náměstek pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.
Centrum řízení spalovny se společně s velínem 
kotelny přesunulo do nového prostoru 
energetického centra. Pro stálou kontrolu 
obsahu škodlivin ve výstupu ze spalovny je 
instalováno zařízení na kontinuální měření 
emisí, které neustále monitoruje výstupy 
ze spalovny a porovnává je s limity, které 
přikazuje platná legislativa. Kapacita spalovny 
je 1 000 tun odpadu ročně. Kromě vlastního 
odpadu bude nemocnice stejně jako dříve 
kvalifikovaně a za úplatu spalovat odpad 

i z jiných zdravotnických zařízení a organizací 
Středočeského kraje.
„Pokud při spalování odpadu zaznívají otázky 
ohledně dalšího využití, například formou lepší 
recyklace, pak ve věci spalování nebezpečného 
nemocničního odpadu panuje shoda na tom, že při 
důsledném dodržení přísných emisních limitů je 
spalování jediná vhodná cesta,“ uvedl technický 
ředitel nemocnice PhDr. Jan Kolbaba.
Odpad se spaluje při 1 200 °C. Teplo, které díky 
spalování vzniká, se přeměňuje na páru a ta pak 
slouží k vytápění nemocničních prostor a k ohřevu 
teplé užitkové vody. Po spalování zbude 5 % 
popílku, který je likvidován v souladu s platnou 
legislativou.
Celá investiční akce je hrazena z dotace SFŽP 
a finančních prostředků Středočeského kraje – 
majoritního vlastníka nemocnice.

Nemocnice Benešov má v provozu novou spalovnu nebezpečného odpadu

Více než tři roky trvala jedna z největších 
investičních akcí příbramské nemocnice 
za poslední roky. Jednalo se o demolici 
stávajícího pavilonu N a výstavbu nové 
a větší budovy, ve druhé navazující fázi pak 
kompletní rekonstrukce pavilonu D2, který 
čítá celkem 8 podlaží. Zatímco pavilon N 
v sobě soustředí převážně dětskou zdravotní 
péči, nově zrekonstruovaný pavilon D2 bude 
zázemím pro ambulantní trakt ortopedie 
a další ambulance, včetně nového operačního 
sálu. Dále pak poskytne moderní prostor 
pro čtyřlůžkové jednotky operačních oborů, 
technické zázemí a pokoje pro lékaře.
„Jsem velmi rád, že se podařilo zrekonstruovat 
poslední z křídel hlavního monobloku 
nemocnice. Nebylo to logisticky jednoduché, 
ale celých 8 podlaží pavilonu D2 se nám 
podařilo zrekonstruovat v rámci jedné etapy, 
čímž došlo ke zlevnění a také zrychlení celého 

projektu. Věřím, že naši pacienti se v těchto 
nových prostorách budou cítit dobře a dostane 
se jim zde té nejlepší zdravotní péče,“ řekl 
při dokončení rekonstrukce ředitel Oblastní 
nemocnice v Příbrami Stanislav Holobrada.

Celkové náklady projektu, který čítá demolici 
a výstavbu pavilonu N a rekonstrukci pavilonu 
D2, byly vyčísleny na 376 milionu korun včetně 
vybavení. 370 milionů pak poskytl Středočeský 
kraj formou dotace.

Příbramská nemocnice slavnostně otevřela pavilon D2

Slavnostní přestřižení pásky za účasti hejtmanky Peckové (vlevo) a náměstka Pavlíka (vpravo).
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Středočeský kraj i letos podpoří aktivity 
zaměřené na environmentální vzdělávání, 
výchovu a osvětu (EVVO). V dotačním Programu 
2025 je na ně vyhrazeno 8 milionů korun. 
„Peníze z Programu 2025 pro poskytování 
dotací z rozpočtu Středočeského kraje na 
Environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu 
jsou určeny například na ekologické výukové 
programy, výstavy, semináře, na obnovu 
naučných stezek, ale i na technické a odborné 
zázemí středisek ekologické výchovy. O aktivity 
zaměřené na životní prostředí je velký zájem 
jak mezi školami, neziskovými organizacemi, 
spolky i mezi veřejností. Ekologické výukové 
programy, podporované tímto programem, jsou 
navrženy tak, aby byly interaktivní a zábavné, 
což zvyšuje jejich atraktivitu také pro mladé 

publikum. Program 2025 přispívá jednak k rozvoji 
ekologického vzdělávání, ale také k posílení 
komunitní spolupráce a sdílení znalostí,“ 
uvedla radní pro oblast životního prostředí 
a zemědělství Jindřiška Romba.

V tematickém zadání Osvětová činnost mohou 
zájemci žádat o příspěvek nejen na výukové 
programy, přednášky a semináře, ale i na pobyty 
v naučných střediscích ekologické výchovy, 
terénní cvičení, odborné exkurze nebo na 

Na projekty zaměřené na ochranu životního prostředí vyhradil kraj 8 milionů korun

Celkem 82 milionů korun je v letošním krajském rozpočtu připraveno na 
podporu jednotek dobrovolných hasičů. Peníze jsou určené například 
na nové hasičské zbrojnice, cisternové automobilové stříkačky, dopravní 
automobily nebo požární přívěsy. Část peněz je vyhrazeno na nové 
hasičské vybavení a podporu spolkové činnosti v požární ochraně. 
„O dotace ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS 
je každoročně velký zájem. Jen loni jsme tak přispěli například na výstavbu pěti 
nových hasičských zbrojnic a dvě rekonstrukce, na čtrnáct nových cisteren, třicet 
nových dopravních automobilů a více než čtyřicet požárních přívěsů. Postupně tak 
dochází k modernizaci vybavení i prostor zázemí. Peníze z dotačního programu 
ale slouží i na spolkovou činnost nebo na soutěže v požárním sportu. Oproti 
loňskému roku je tentokrát ve fondu o milion korun více. Ve srovnání s rokem 
2020 je částka téměř dvojnásobná,“ uvedla hejtmanka Petra Pecková. 
„Program 2025 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje 
ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS“ je 
rozdělen na tři tematická zadání: kofinancování účelových investičních 
akcí nebo projektů z rozpočtu Středočeského kraje, které jsou vázané na 
program zabezpečovaný Ministerstvem vnitra – generálním ředitelstvím 
HZS ČR „Dotace pro jednotky SDH obcí“ . Podpořit je možné pořízení 

nových cisternových automobilových stříkaček, dopravních automobilů, 
požárních přívěsů nebo stavby či rekonstrukce požárních zbrojnic. Druhé 
tematické zadání je podpora spolků a veřejně prospěšných organizací 
působících na poli požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Třetí oblastí 
je podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí.
Program bude zveřejněn na úřední desce Středočeského kraje od  
11. 4. 2025 do 31. 10. 2025. Lhůta pro podávání žádostí v Programu je 
stanovena od 12. do 27. 5. 2025.

Na podporu dobrovolných hasičů kraj pro letošek připravil 82 milionů korun

Středočeská záchranka má nově k dispozici 
dobrovolníky z řad policie, kteří jsou připraveni 
ve svém volnu poskytnout první pomoc ještě 
před příjezdem záchranné služby. ZZS SK dosud 
využívala first respondery z hlídek Policie ČR 
a Hasičského záchranného sboru.
Do pilotního projektu se zapojilo 24 policistů. 

Pro zásahy bude každý označen vestou 
s logem ZZS SK a nápisem First responder. 
K dispozici mají batoh s automatizovaným 
externím defibrilátorem a základními 
pomůckami pro poskytování první pomoci. 
First respondery bude aktivovat výhradně 
Zdravotnické operační středisko na základě 

tísňového volaní a naléhavosti výzvy. 
Vyjíždět budou zejména k nejzávažnějším 
případům – například k pacientům se srdeční 
zástavou, kdy je klíčové okamžitě zahájit 
resuscitaci. Komunikace mezi operačním 
střediskem a first respondery bude probíhat 
prostřednictvím speciální aplikace.
„Zapojení policistů ve volném čase do 
systému First responderů je dalším krokem 
ke zlepšení dostupnosti první pomoci. First 
respondeři mohou dorazit na místo dříve než 
naše posádky a zahájit klíčové úkony, které 
mohou rozhodnout o přežití pacienta,“ uvedl 
ředitel ZZS SK MUDr. Pavel Rusý. Všichni First 
respondeři prošli certifikovaným školením 
a osvojili si moderní postupy poskytování 
první pomoci. Tento pilotní projekt není 
pro policisty výdělečnou činností, ale 
smysluplnou dobrovolnou pomocí občanům 
Středočeského kraje.

Policisté ve svém volnu pomohou se záchranou života

Setkání s First respondery proběhlo v malebném prostředí Skalky v Mníšku pod Brdy
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Středočeský kraj podpoří výuku dopravní výchovy. 
Rada schválila darování jízdních kol v celkové hodnotě 
bezmála 400 000 korun dvanácti subjektům. Jde 
převážně o obce, které provozují dětská dopravní 
hřiště, nebo domy dětí a mládeže. Je to vůbec poprvé, 
kdy kraj nová kola pro dětská dopravní hřiště pořídí.
„ Jízdní kola na dopravních hřištích pro děti jsou často 
na hranici životnosti, a navíc jich je málo. V rámci 
prevence BESIP jsme se proto shodli na tom, že 
Středočeský kraj kola nakoupí a věnuje je do jednotlivých 
měst pro výcvik žáků mateřských a základních škol na 
dopravních hřištích. Dopravní výchova je velmi důležitá 
a zásady bezpečnosti a respektu k ostatním účastníkům 
silničního provozu je potřeba pěstovat od mladých let. 
Věřím, že nová moderní kola výuku dětem zpříjemní,“ 
uvedl radní pro oblast silniční dopravy Josef Pátek.
Rada schválila darování kol pro dětská dopravní 
hřiště v Mělníce, Čáslavi, Mladé Boleslavi, Kladně, 
Kralupech nad Vltavou, Kolíně, Nymburce, 
Benešově, Vlašimi, Berouně, Čelákovicích 
a Říčanech. Kola jsou rozdělena podle zadání 
z jednotlivých dopravních hřišť a zohledňují například 
různé velikosti rámů nebo provedení pro dívky 
a chlapce. Nová kola budou mít děti na hřištích 
k dispozici během jarních měsíců.

Středočeský kraj daruje jízdní kola pro výuku dopravní výchovy ve dvanácti městech

Porotou oceněné delikatesy, pyšnící se pečetí kvality 
„Potravinářský výrobek Středočeského kraje 2024“, čekají jen na 
vás, abyste je okusili. 

Mezi 91 přihlášenými výrobky odborná komise vybrala ty nejlepší:
Berry servis s.r.o., Břežany: Džem výběrový ostružina
Barbora Šteflová, Holé Vrchy: ¨
Pařený sýr mozzarella-koule a Holský sýr
Beavia I LOVE HUMMUS s.r.o., Divišov: 
Červená řepa-křen, Kynuté zelí-kopr a Fenykl
WIFCOM a.s., Heřmaničky: 
Klobása cheddar/Paštika pečená, hovězí na houbách
Pivovar Hubertus Kácov: Světlý ležák medium, Světlý ležák L.P.1457, 
Světlý ležák premium, Světlý ležák premium nefiltrovaný
Portus Praha, Davle: Nakládaný hermelín s cibulí a kimchi jemně 
pikatní
Řeznictví a uzenářství U DOLEJŠÍCH, s.r.o., Davle: 
Modrá šunka z kýty
Optimistic foods, NEMLÉKO, s.r.o., Černošice: 
Bacilli kombucha-jasmín

Marcela Soukupová – Koláčové dobroty, Zadní Třebaň:
Malé vázané koláčky s povidly, tvarohem a mákem
PROTECO AGRO s.r.o.: Balkánský sýr
Certifikáty opravňující k užívání ochranné známky soutěže 
„Potravinářský výrobek Středočeského kraje 2024“ předala radní pro 
životní prostředí Jindřiška Romba. 

Na Výstavišti v Lysé nad Labem právě odhaleny vítězné chutě Středočeského kraje

Radní pro oblast životního prostředí a zemědělství Jindřiška Romba.

realizaci nových a obnovu stávajících naučných 
stezek. Druhé tematické zadání je zaměřené na 
technické a odborné zázemí k zajišťování EVVO.
Žadatelem o dotaci z Programu 2025 může být 
právnická osoba, nestátní nezisková organizace, 
obec, příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem 
není Středočeský kraj, obchodní společnost, OSVČ 
nebo i nepodnikající fyzické osoby. Dotaci lze 
poskytnout na základě žádosti o financování 
konkrétního projektu od jednotlivých žadatelů, 
kteří vyvíjejí ve Středočeském kraji veřejně 
prospěšnou činnost v oblasti EVVO.

https://www.facebook.com/berryservis?__cft__%5b0%5d=AZXpocXOo2NgluPKeaoyEFVlK3aERbHECMqN5_URzcUJrQfSaNE2Q3252i6yrzzAYI4T5d1al7B4KJO4r1SBiQMbvN90N0jJXhSAYQ0hPq5vtHZf07FIK5wVIWyOAgeEdm7KrOKwwOVsCdfPrAS1K3bTJRcVr65fAqs6HzO_aMMqVJJCQUo7W-ZC62TeKGuh4f8&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/PivovarHubertus?__cft__%5b0%5d=AZXpocXOo2NgluPKeaoyEFVlK3aERbHECMqN5_URzcUJrQfSaNE2Q3252i6yrzzAYI4T5d1al7B4KJO4r1SBiQMbvN90N0jJXhSAYQ0hPq5vtHZf07FIK5wVIWyOAgeEdm7KrOKwwOVsCdfPrAS1K3bTJRcVr65fAqs6HzO_aMMqVJJCQUo7W-ZC62TeKGuh4f8&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/PortusPraha?__cft__%5b0%5d=AZXpocXOo2NgluPKeaoyEFVlK3aERbHECMqN5_URzcUJrQfSaNE2Q3252i6yrzzAYI4T5d1al7B4KJO4r1SBiQMbvN90N0jJXhSAYQ0hPq5vtHZf07FIK5wVIWyOAgeEdm7KrOKwwOVsCdfPrAS1K3bTJRcVr65fAqs6HzO_aMMqVJJCQUo7W-ZC62TeKGuh4f8&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/mistostarostka.romba?__cft__%5b0%5d=AZXpocXOo2NgluPKeaoyEFVlK3aERbHECMqN5_URzcUJrQfSaNE2Q3252i6yrzzAYI4T5d1al7B4KJO4r1SBiQMbvN90N0jJXhSAYQ0hPq5vtHZf07FIK5wVIWyOAgeEdm7KrOKwwOVsCdfPrAS1K3bTJRcVr65fAqs6HzO_aMMqVJJCQUo7W-ZC62TeKGuh4f8&__tn__=-%5dK-R
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l Zastupitelé rozdělili zůstatek hospodaření za loňský rok, jde 
o šest miliard korun
Středočeský kraj uzavřel rok 2024 se zůstatkem hospodaření ve výši 
5,899 miliardy Kč, a to přesto, že loni historicky nejvíce investoval. 
Zastupitelstvo dnes schválilo rozdělení zůstatku a jeho zapojení do 
rozpočtu na letošní rok. Vedení kraje plánuje pokračovat v rozsáhlých 
investicích, které přinesou významné zlepšení infrastruktury a kvality 
života obyvatel. „Zásadní objem financí ze zůstatku hospodaření půjde 
na investice do krajských silnic, konkrétně jde o 800 milionů korun. 
Dvacet milionů korun přidáváme na velké opravy škol. Na projekty 
propojování vodohospodářské infrastruktury a vodovodů přidáme  
30 milionů korun. Výrazně posílíme investice do krajských kulturních 
zařízení, kam půjde navíc přes 60 milionů korun a do investic do 
sociálních zařízení kraje chceme přidat více než 40 milionů korun. 
Na projekty spolufinancované z evropských fondů přidáme dalších 
200 milionů korun. Jsme připraveni opět maximálně a efektivně 
investovat,“ sdělil náměstek pro oblast financí, ICT a digitalizace 
Michael Kašpar.

l Zastupitelé  projednali vydání několika aktualizací Zásad 
územního rozvoje
Středočeští zastupitelé odsouhlasili aktualizace Zásad územního rozvoje 
Středočeského kraje (ZÚR SK), které se týkají vymezení strategické 
rozvojové plochy Milovice a silničního obchvatu u Velkých Přílep. 
Zastupitelé dále souhlasili s návrhem na převedení ZÚR SK do jednotného 
standardu dle nového stavebního zákona a návrhem na pořízení změny 
ZÚR SK ve věci vymezení koridoru pro vodovod na Dobříšsku. „Připravili 
jsme aktualizaci Zásad územního rozvoje Středočeského kraje, která 
vymezuje strategickou rozvojovou plochu v oblasti Milovice – Mladá. 
Území má vytvořit podmínky pro rozvoj vědecko-výzkumné, inovační 
a vzdělávací činnosti. Tato aktualizace vznikla na základě dřívějšího 
rozhodnutí krajských zastupitelů. Proces zahrnoval zpracování odborné 
dokumentace (včetně posouzení vlivů na životní prostředí – SEA) 

a veřejná projednání, kterých se mohli účastnit občané i dotčené 
subjekty,“ uvedl Jan Skopeček, náměstek hejtmanky pro oblast 
regionálního rozvoje, územního plánování, dotací a sportu.

l Na zajištění lékařské pohotovosti na rok 2025 je vyhrazeno 45 
milionů korun, dalších bezmála 10 milionů dá kraj na záchytky
Na provozování sítě lékařských pohotovostí je v letošním rozpočtu 
Středočeského kraje vyhrazeno 45 milionů korun. Pohotovosti provozují 
jak krajské nemocnice, tak další poskytovatelé zdravotních služeb. 
Pro nemocnice založené Středočeským krajem je vyčleněno zhruba 24 
milionů korun, pro ostatní poskytovatele jde o 19,5 mil. Kč. Zbývajících 
bezmála 1,5 mil. korun zůstane zatím jako rezerva. Dalších 9,9 milionu 
kraj uvolní na zajištění provozu protialkoholních záchytných stanic.  
„Lékařská pohotovostní služba je určena pacientům, u kterých 
dojde k náhlé změně zdravotního stavu nebo ke zhoršení průběhu 
onemocnění. Středočeský kraj má v současnosti vybudovanou síť 
pohotovostí, která ročně po covidovém propadu ošetří cca 115 tisíc 
občanů,“ uvedl náměstek hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavel 
Pavlík.

l Ve Fondu homogenizace je připraveno 75 milionů korun, 
novinkou jsou vyšší dotace i opravy dlážděných povrchů
Ve Fondu homogenizace na opravy krajských silnic po výkopových 
pracích je pro letošní rok 75 milionů korun. Peníze budou moci 
čerpat města a obce anebo svazky obcí Středočeského kraje. Cílem 
homogenizace jsou sjednocené povrchy vozovky v místech, kde proběhly 
stavby kanalizace nebo rekonstrukce sítí.
„Fond homogenizace letos doznal několika zásadních změn, po 
kterých starostové středočeských měst a obcí volali. Nově tak je možné 
využít tento program na povrchy z žulové dlažby, stejně tak jako na 
podkladové vrstvy komunikace. Nejdůležitější změnou je navýšení 
výdajového limitu na metr čtvereční komunikace. Díky tomu je 
program pro obce více “sexy”,“ uvedl krajský radní pro silniční dopravu 
Josef Pátek.

Krátce ze zastupitelstva
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Středočeský kraj a hl. m. Praha zveřejnily 
zadávací dokumentaci k výběrovému řízení na 
železničního dopravce, který bude na páteřních 
tratích na území Prahy a Středočeského kraje 
provozovat od roku 2029 po dobu 30 let 
flotilu nových velkokapacitních elektrických 
jednotek s kapacitou nejméně 380 míst 
k sezení. Předpokládaná hodnota zakázky činí 
v maximální výši kompenzace, včetně všech 
opcí, a bez započtených tržeb, bezmála 142 
miliard korun. Středočeský kraj i Praha se 
budou na financování podílet v závislosti na 
nabízené kapacitě v obou krajích, tj. zhruba 
rovným dílem. Jedná se o největší soutěž na 
dopravce v historii České republiky.

„Tato soutěž je historickým milníkem pro 
dopravní obslužnost v celé metropolitní oblasti. 
Umožní konečně adekvátně reagovat na její 
bouřlivý rozvoj, rostoucí počet obyvatel a jejich 
požadavky na mobilitu. Nabídneme atraktivní 
dopravu s přepravním komfortem na nejlepší 
úrovni známé z mnoha západních metropolí,“ 
uvedl Petr Borecký, radní Středočeského kraje 
pro oblast veřejné dopravy a mobility.
„Skvělá zpráva pro všechny, kdo pravidelně 
dojíždí do Prahy! Zahájili jsme historicky největší 
veřejnou železniční zakázku v Česku. Soutěžíme 
nové, moderní a kapacitní vlaky, které nám 
umožní navýšit počty spojů v pražské aglomeraci. 
Nasadíme je také na novou trať na Letiště Václava 
Havla a postupně jimi nahradíme i staré dieselové 
soupravy na linkách do Mladé Boleslavi a Kladna. 

Cestující se mohou těšit na více místa, větší komfort 
i moderní vybavení – klimatizaci, bezbariérový 
přístup, dostatek prostoru pro kočárky a kola 
nebo spolehlivé internetové připojení. A abychom 
zajistili naprosto férový výběr, spolupracovali jsme 
při přípravě zakázky s Transparency International. 
Díky tomu můžeme garantovat maximální 
transparentnost celého procesu. Investice do 
železnice je totiž investicí do budoucnosti naší 
metropole,“ řekl Zdeněk Hřib, 1. náměstek 
pražského primátora pro oblast dopravy.

Příprava soutěže běží téměř dva roky
Dopravce pro nové vlaky bude vybrán na základě 
nabídkového řízení s jednáním o podaných 
nabídkách, které bude řízeno Středočeským 
krajem, jež je hlavním zadavatelem této zakázky 
dle smlouvy o společném zadávání mezi Prahou 
a Středočeským krajem.

„Naprosto zásadní je pro nás vedle kvalitní 
přípravy zadávací dokumentace i transparentnost 
soutěže. Kvituji, že se do procesu podařilo zapojit 
i Transparency International, za jejíž účasti byla 
projednávána celá zadávací dokumentace, včetně 
např. technických i smluvních specifikací. Celý 
projektový tým v této dokumentaci zohledňuje 
nejlepší dosavadní praxi, požadavky zákona 
o zadávání veřejných zakázek, a i zákona 
o veřejných službách v přepravě cestujících, stejně 
tak jako příslušná nařízení ES a EU. Dopravci 
podají do poloviny května předběžné nabídky, na 
jejichž základě s nimi budeme jednat. Součástí 
těchto předběžných nabídek bude vedle prokázání 
kvalifikace i zahájení soutěže na výrobce vozidel. 
Po ukončení jednací fáze budou dopravci vyzváni 
k podání finálních nabídek, které již zohlední 
nabídku vítězného výrobce vozidel, a následně námi 
bude vybrán na základě ekonomické výhodnosti 
vítězný uchazeč,“ konstatoval Zdeněk Šponar, 
ředitel IDSK.
„Transparency International ČR (TI) byla na základě 
své expertízy přizvána k aktivnímu monitoringu 
průběhu této klíčové dopravní zakázky. Cílem je 
minimalizovat korupční rizika a podpořit kvalitní 
přípravu zadávacího řízení. Naší protikorupční 
organizaci byly poskytnuty veškeré potřebné 
podklady, včetně zadávací dokumentace, a byla 
nám umožněna účast na pravidelných schůzkách 
odborné skupiny. Její členové věnují značnou 
pozornost všem parametrům tendru tak, aby byly 
chráněny zájmy objednatelů v průběhu realizace 
zakázky. Postup zástupců zadavatelů vnímáme jako 
profesionální. Jedná se o kvalitní základy pro další 
fáze projektu jako je právě výběrové řízení a finální 
zajištění přepravy cestujících na železnici. Je třeba 
zdůraznit, že u takto velké a důležité zakázky za 
více než 140 miliard korun je třeba nadále dbát 
na prevenci korupčních rizik,“ komentoval David 
Kotora, výkonný ředitel TI.

Odstartovala největší soutěž na dopravce v historii České republiky – Středočeský kraj a Praha vyhlašují 
výběrové řízení na železničního dopravce s velkokapacitními elektrickými jednotkami

Info z dopravy

Radní pro oblast veřejné dopravy a mobility Petr Borecký.
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Hlavní technické parametry požadovaných elektrických jednotek
l kapacita: min. 380 míst k sezení (včetně sklopných sedadel),
l 1. a 2. vozová třída, počet sedadel v 1. třídě: min. 22, uspořádání 2+1,
l min. 3 WC na jednotku, min. 2 místa pro cestující na vozíku, vč. 
mechanické nájezdové rampy,
l místa pro jízdní kola: min. 18 (místa lze rozdělit do dvou nebo více 
oddílů) pro zimní úpravu vozidla, 36 míst pro letní úpravu,
l počet míst pro kočárky: min. 6 v rámci multifunkčních oddílů 
(kombinované s místy pro kola),
l wi-fi a zásuvky 230 V + USB
l počet zásuvek na sedadlo ve 2. třídě: min. 1 zásuvka na 2 sedadla 
(umístěná mezi sedadly),
l počet zásuvek na sedadlo v 1. třídě: 1 zásuvka na 1 sedadlo (umístěná 
u každého sedadla),
l bezdrátové nabíjení v 1. a 2. třídě v pevném stolku,
l klimatizace (dle normy EN 14750).

Zakázku by měl dopravce vzešlý ze soutěže získat na třicet let od roku 2029. 
Pro 30 let provozu činí předpokládaná hodnota zakázky v maximální výši 
kompenzace, včetně všech opcí, bez započtených tržeb a s odhadovanou 
inflací, bezmála 142 miliard korun bez daně. 73,7 miliardy by mělo zaplatit 
Hlavní město Praha, zbytek pak Středočeský kraj. Pořízení části nových 
jednotek by mělo být spolufinancováno z dotací. Samotné pořízení souprav, 
pokud by byly aktivovány všechny opce, bude stát více téměř 50 miliard 
korun. Pro zahájení provozu, které je plánováno postupně mezi roky 2029 
a 2030, bude objednáno nejméně 60 nových jednotek.
Další rozšiřování provozu jednotek EMU 400 bude záviset na dokončování 
infrastrukturních projektů, zejména pak dokončení modernizace železniční 
tratě mezi Masarykovým nádražím a Veleslavínem v Praze nebo výstavbě 
nové trati do Mladé Boleslavi (tzv. Všejanská a Bezděčínská spojka). Pro tyto 
účely může být dopravcem pořízeno dalších až 73 jednotek formou aktivace 
příslušných opcí.

Nasazení nových vlaků – předpoklad postupně od roku 2029 
(cca 60 souprav):
l Český Brod – Praha / Praha – Řevnice – Beroun – dočasně neprůjezdný 
model (linka S7)
l Praha-Veleslavín – Kladno-Ostrovec (linky S5 a R45)
l Praha-Veleslavín – Praha-Letiště Václava Havla (linka S55)
l Praha – Poříčany – Kolín (linka S1)
l Praha – Poříčany – Kolín – Kutná Hora (linka R41)
Možná rozšíření smlouvy na základě vyhrazené změny závazku 
(dalších cca 60 souprav):
l S5, S55 a R45: prodloužení linek z Veleslavína na Masarykovo nádraží 
včetně posílení kapacity vlaků na dvojice EMU 400
l R48: zavedení linky spěšných vlaků Praha – Mladá Boleslav včetně 
posílení kapacity vlaků na dvojice EMU400
l S7: v průjezdném modelu Český Brod – Praha – Beroun, posílení vlaků 
a zavedení intervalu 10 minut Praha – Dobřichovice/Řevnice
l S5 a S55: posílení kapacity vlaků Praha-Veleslavín – Kladno ve špičkách 
na dvojice EMU400 a zaokruhování Praha-Letiště Václava Havla (vedení 
osobních vlaků Praha – Kladno přes letiště)
l S1: zavedení špičkového intervalu 10 minut Praha – Úvaly (dvojice 
EMU400); R41: posílení kapacity vlaků na dvojice EMU400
Souhrnné informace jsou uvedeny také na internetových stránkách 
www.vlaky2029pid.cz

Rozsáhlejší výluky na železnici ve Středočeském kraji: období duben–červen 2025
Níže je uvedený přehled tratí, kde jsou 
plánovány výluky s dobou konání delší než 1 
týden. Uvedené termíny je však nutné brát jako 
předběžné – z důvodů počasí, dodavatelských 
vztahů nebo aktuálního stavu techniky může 
dojít k drobným časovým posunům nebo 
změnám. Všechny vlaky v daném období a úseku 

budou nahrazeny náhradní autobusovou 
dopravou (NAD) dle zveřejněného výlukového 
jízdního řádu.
Trať 012 Pečky – Kouřim, úsek Pečky – 
Plaňany
V období 5. – 24. května bude výluka v úseku 
Pečky – Plaňany.

Trať 012 Pečky – Kouřim, úsek Plaňany – 
Kouřim
V období 5. května – 24. června bude výluka 
v úseku Plaňany – Kouřim.
Trať 092 Neratovice – Kralupy nad Vltavou, 
celá trať
V období 1. – 27. května budou vždy v časech 
8:00 – 18:00 denní výluky v celé trati.
Trať 172 Zadní Třebaň – Lochovice, úsek 
Liteň – Lochovice
V období 22. dubna – 20. června bude výluka 
v úseku Liteň – Lochovice. Všechny vlaky 
v daném období a úseku budou nahrazeny 
náhradní autobusovou dopravou dle 
zveřejněného výlukového jízdního řádu, která 
bude zajištěna v úseku Řevnice – Lochovice. 
V úseku Zadní Třebaň – Liteň bude provoz 
vlaků zachován dle pravidelného jízdního 
řádu.
Trať 223 Benešov u Prahy – Sedlčany, úsek 
Olbramovice – Sedlčany
V období 24. března – 12. května bude výluka 
v úseku Olbramovice – Sedlčany.
Trať 236 Čáslav – Třemošnice, celá trať
V období 16. května – 2. června bude výluka 
v celé trati.
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Nelegální reklamy budou od krajských silnic mizet!
Odstraňování nelegálních reklam, které jsou 
v ochranných pásmech středočeských silnic, nabírá 
na intenzitě. V současné době probíhá jejich 
pasportizace a rovněž také výběr dodavatelů na 
odstraňování reklam.
„Nelegální reklamy jsou nežádoucím prvkem 
v prostoru našich silnic. V první řadě jsou nebezpečné 
z hlediska bezpečnosti silničního provozu, ale také 
narušují krajinu. Jejich nekompromisní odstraňování 
vnímám jako správný a nezbytný krok. Rovněž 
jsem potěšen, že některé inzerující firmy se začínají 
hlásit ke společenské odpovědnosti a na nelegálních 
a v silničním provozu nebezpečných reklamách svou 
značku mít nechtějí,“ řekl radní pro silniční dopravu 
Josef Pátek. Odstraňování nelegálních reklam 
u silnic se řídí zákonem o pozemních komunikacích, 
který správcům silnic ukládá tyto reklamy odstranit 

a neporušené uložit na vytipované místo, kde si je 
majitel může po dobu 3 měsíců vyzvednout, ale 
také uhradit náklady s odstraněním spojené.
„Na tuto službu nyní poptáváme dodavatele 
prostřednictvím našeho dynamického nákupního 
systému. Aktuálně řešíme zhruba 100 reklam, 
u kterých zjišťujeme, zda jsou legální, tedy zda je 
povolil příslušný silniční správní úřad. Samostatnou 
kapitolou v řešení jsou nelegální reklamy na mostech 
přes dálnice, kde úzce spolupracujeme s Ředitelstvím 
silnic a dálnic. V tomto případě jsou totiž reklamy 
nejen na našich mostech, ale také v ochranném 
pásmu dálnic,“ vysvětlil ředitel Krajské správy 
a údržby silnic Středočeského kraje Aleš Čermák.
Ve chvíli, kdy dojde k výběru dodavatele, začne 
samotné odstraňování reklam. V mnoha případech 
již nyní funguje cesta přímé komunikace s majiteli 

reklam, které stačí upozornit na nelegální umístění 
a odstraní si je sami na vlastní náklady. Jedná se 
ale spíše o menší reklamy, nikoli billboardy. Ne se 
všemi majiteli nelegálních reklam je však dohoda 
možná. Existují případy, že i po odstranění se po 
čase opět reklama na stejném místě objeví.
Celkové finanční náklady na odstraňování 
nelegálních reklam v tuto chvíli nelze říci. 
Hrubý odhad na odstranění jedné reklamy, 
dle její velikosti, způsobu ukotvení atd., lze 
odhadovat do 10 tisíc korun. Cena se však bude 
odvíjet od nabídek dodavatelů, kteří se přihlásí 
do poptávkového řízení v rámci dynamického 

Chybí vám v obsahu nějaké téma? Chcete se na něco zeptat? Máte připomínky? 
Pište na adresu obce@kr-s.cz.

Informace o krajském úřadě, 
novinky a užitečné informace naleznete:

Letošní investice do silnic a mostů budou opět za miliardy korun
Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje plánuje 
v letošním roce rozsáhlé 
akce v rámci investic do 
dopravní infrastruktury. Mezi klíčové projekty patří výstavba obchvatů, 
rekonstrukce průtahů obcemi, opravy silnic i modernizace mostů.
„Letos nás čekají rozsáhlé stavby a opravy, které financuje Středočeský kraj a rovněž 
na ně čerpáme finance ze Státního fondu dopravní infrastruktury i z evropských 
fondů. Vedle nových obchvatů a oprav silnic se zaměříme i na mosty, jejichž stav se 
během posledních několika let výrazně zlepšil, ale stále ještě máme mosty, které 
jsou pro současnou dopravní zátěž nevyhovující,“ objasnil ředitel Krajské správy 
a údržby silnic Středočeského kraje Aleš Čermák.

Nové obchvaty pro menší dopravní zátěž ve městech
Jedním z hlavních cílů letošních investic je odklonění tranzitní dopravy 
mimo obydlené oblasti. Již loni koncem roku začaly stavby obchvatů Hořovic, 
Rakovníka a Čelákovic, letos k nim ještě přibude výstavba obchvatu Drahelčic, 
které významně odlehčí dopravě v těchto městech a zvýší bezpečnost 
i komfort místních obyvatel. Cena za výstavbu obchvatů bude přes 600 
miliónů korun.

Kompletní rekonstrukce silnic také v intravilánech obcí
Letos se uskuteční také rozsáhlé opravy průtahů například obcemi 
Senohraby, Luštěnice, Louňovice, Kamberk, Sulice, Želivec, Hřebeč či opravy 
ulice Víta Nejedlého v Mnichově Hradišti. Půjde o kompletní rekonstrukce 
silnic v intravilánech, což přispěje ke zlepšení jejich technického stavu 
a zvýšení bezpečnosti silničního provozu. Jen za tyto rekonstrukce 
Středočeský kraj zaplatí přes 700 miliónů korun.

Opravy silnic v extravilánech
Důležitou investicí budou třeba také opravy silnic II/331 v úseku mezi obcemi 
Ovčáry, Křenek, Kozly a Chrást u Brandýsa nad Labem, III/23642 mezi obcemi 
Brandýsek a Pchery, III/2388 z Brandýsku do Kladna nebo II/611 mezi Kostelní 
a Přední Lhotou. Tyto komunikace patří mezi klíčové regionální spojnice a její 
modernizace zajistí lepší dopravní komfort pro řidiče. Jejich opravy přijdou na 
téměř 500 miliónů korun. 

Investice do mostů: demolice a nové stavby 
Součástí letošních investic je i rozsáhlá obnova několika desítek mostů. 
Některé mosty čeká demolice a na jejich místě vyrostou mosty nové, které 
odpovídají současným normám. Oprav se dočkají například mosty v Líšně, 
Poděbradech, Levíně, Střezimíři nebo ve Svijanech. Investice do oprav mostů 
budou okolo 500 miliónů korun.

Opravy silnic po zimě za miliardu korun
Kromě velkých investic se připravují opět rozsáhlé opravy silnic po zimním 
období. Na velkoplošné opravy komunikací bude letos vyčleněna částka 
přesahující jednu miliardu korun, přičemž se plánují opravy podobně jako 
v loňském roce, tedy více než 300 kilometrů silnic po celém kraji.
„Kvalitní a bezpečná dopravní infrastruktura je pro náš kraj prioritou. Letos 
opět investujeme do silnic a mostů miliardy korun, abychom zajistili plynulejší 
a bezpečnější dopravu pro řidiče i obyvatele dotčených lokalit. Naše správa 
a údržba silnic již má již několikátý rok k dispozici 6 miliard korun na investice do 
středočeských silnic. Neustálá modernizace dopravní infrastruktury je významná 
nejen pro bezpečnost, ale i pro rozvoj regionu a zvyšování životní úrovně jeho 
obyvatel,“ řekl radní pro silniční dopravu Josef Pátek.

Ředitel Krajské správy a údržby silnic Středočeského kraje Aleš Čermák 
(uprostřed) a radní pro silniční dopravu Josef Pátek (vpravo). 
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